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f(x)=In(2x+3)-1

CORRECTION

PARTIE A

I. Déterminons Ia limite de la fonctiong en*-1,5*:

lci: +g(x)=f(x)-x=In(2Zx+3)-1-x (In(U)+V)

'@9:]-/,5;4-@[.

lim g(x)= Ilim In(X)-1/-

[ ]enposam‘x 2x+3

x->-1,5 X -0
— lm In(X)-— 4L
X- 0" Z 2
‘apré - o lim —
Or d'aprés le cours: X,—> o+ In (X)=-00
- X
lim _Z_p
X->0%t 2 0
. : . X 1
Dans ces conditions: lim g (x)= lim In(X)-—+—
X->-1,5 X-0* 2 2
/
=-0-0+—
2

freemaths fr + Mathématiques

BAC - Fonctions, Synthése



pd

P

reserves

Freemaths : Tous droits

= =00.

2. Etudions les variations de la fonction g sur]-1,5;+00 [:

« Calculons g’ sur]-1,5;+00 [:

La fonction g (x) = In (2x + 3) - | - x est dérivable sur]- /,5; +o0 [ comme
somme de deux fonctions définies et dérivables sur]- 1,5;+o [.

Ainsi, nous pouvons calculer g' pour tout x €]- 1,5 ;+oo [.

)
Pour tout x €]- 1,5;+0 [0 g (x)= z -1 (l-i-V’)
2x+3 u

_ 2 -(2x+3)
(2x + 3)

-(2x+1)
2X+3

-(2x+ 1)

Ainsi, tout x€]-1,5; : =
nsi, pour x €] +o[ g'(x) 2% +3

- Etudions le signe de g’ sur']- 1,5 ; +oo [:

Distinguons deux cas pour tout x €]- /,5; 4+ [, sachant que 2x + 3 > 0.
I cas: g'(x)<0.

9'(x)<0 <= -(2x+1)<0 <= 2x+ 120

cad x%-% ou xE[-%;-I-oo[.

2¢cas: g'(x)=0.
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3)(x)>o <=> -(2x+1)20 <= 2x+1/<0

/ /
L-— - C-— |
cad x 2 ouxE] 1,5, 2]

/
Ainsi: -gesfcroissam‘esur]- I,5;-E],

-gesfdécroissanfesur[-%ﬁoo[.

* Dressons le tableau de variations de g sur]-1,5; +o[:

Le tableau de variations de la fonction g sur]-1,5;+o [ est:

X -1,5 "2 +00

Avec: *a=-o

! / : .
-b=g(-z)=ln(2.)-z ( maximum de g sur}-1,5, +o )
eC=-00.

3.a Montrons que I'équation g (x) = 0 admet une unique solution O sur
lintervalle]-0,5; +oo [:
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Nous allons appliquer le corollaire du théoréme des valeurs intermédiaires
pour répondre a cette question

D'apreés le corollaire du TVI: Soit f une fonction continue et strictement
monotone sur I =[a;bJouI=]a;b[(a<b) Pour tout réel k compris
entre f (a) et £ (b), 'équation f (x) = k admet une unique solution dans I.

[ci: < g est continue sur]- 1,5;+x [, donc continue sur]-0,5; 4+ [,

*"k=0"est comprisentre: lim g(x)=-%2<0
X—>4+

et: g(-z,)zln(l)-%>0,

/
* g est strictement décroissante sur ] X +00 [ =]-0,5;+[.

Ainsi, d'apreés le corollaire du TVI, léquation g (x) = 0 ( k = 0 ) admet bien
une unique solution o appartenant a]-0,5; +% [,

3. b. Donnons un encadrement de o. d'amplitude 10°*:

A laide d'une calculatrice, nous trouvons: 0,25 < o £0, 26.

PARTIE B

|. Montrons que six E[-1,ct]) alors f(x)E[-1,0])

xE[-l,o)] = -I<x<0O
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= -2<2x<2A

= /<2x+3<20+3

= In()<In(Zx+3)<In(20 + 3)

= In(l)-1<In(Zx+3)-I1<In(20t+3)-1/
= -I1<f(x)€Ih(20t+3)-

= -/<f(x)€a car In(20+3)-/= 0L

Au total nous avons bien: x€[-1,at] = f(x)E[-1;a])

2 a Montrons par récurrence que pour tout n€ IN,-1 < U < U <o
lci: U . =f(U)=In(2U +3)-1
U,=0
*n€EIN.
Nous allons montrer par récurrence que:

" pour tout entier natureln: -1<U <U <o

n n+/

Initialisation. - /< U < U <o ?

( U,= 0, daprés 'énoncé
< et
U=Iin(2U,+3)-1 cad U =In(3)-1

\

Nous avons donc bien: - 1< U, < U, <o
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Donc vrai aurang " 0 *.

Hérédité: Supposons que pour un certain entier naturel n,- 1< U < U <o

n+ 1/

)
et montrons qualors - 1< U <U _ , <<

Supposons: - 1< U < U _, <o, pour un entier naturel n fixé.

(/)

Notons que: *x€[-1,0]) = f(x)E[-1,]

* fest croissante sur]-1,5,+o[etdoncsur[-/;,c]

Do: (/) =>-1<U <U_ <o

n+/

= f-N<f(U)<f(U_ )<f()

= In(Zx(-N+3)-I1<U_  <U  <Ih(Zxc+3)-]

!

p— -1 L
=> I < un+l

<U,,<In(2o+3)-1

=>-I$U

n+/

U . <o

Conclusion: Pour tout entier natureln,- 1< U < U <o

n+1/

2. b Déduisons-en que la suite (U,) est convergente:
D'apreés la question précédente, pour tout entier naturel n:

L
un = un+l

-1sU €U, <o <= {
u <o
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{(Un) est croissante sur IN
<=>

(U ) est majorée par M= o
Or d'aprés le cours, toute suite croissante et majorée est convergente.

Donc ici: la suite (U ) est convergente et converge vers ' f *
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